



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

11月

10

中工网 http://www.worker.cn

星期四

农历丙申年 十月十一
第 19167 期 (今日八版)

习近平同神舟十一号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向航天员景海鹏、陈冬表示诚挚问候，希望他们再接再厉、密切配合、精心操作，圆满完成后续任务，盼望他们胜利归来



11月9日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到中国载人航天工程指挥中心，同正在天宫二号执行任务的神舟十一号航天员景海鹏、陈冬亲切通话。

新华社记者 鞠鹏(左图)、李涛(右图)摄

同样，工作进展得顺利吗？

景海鹏：感谢总书记关怀！我们的身体很好，各项工作进展得也很顺利。我们还能在太空同步收看新闻联播，图像很流畅、很清晰。看到总书记在党的十八届六中全会上的画面，我们感到很亲切，很振奋。中国载人航天进入了新的高度，中国航天员在太空的工作生活条件更加完善，我们为伟大祖国感到骄傲和自豪！

习近平：看到你们状态很好，我们非常高兴。你们团结协作、迎难克坚，体现了一流的、过硬的素质。希望你们再接再厉、密切配合、精心操作，圆满完成后续任务。祖国和人民盼望你们胜利归来！

景海鹏：我们一定牢记总书记指示，坚决完成任务。请总书记放心，请全国人民放心！

“敬礼！”随着景海鹏的口令，2名航天员向习近平、向全国人民行军礼。指挥中心响起热烈掌声。

通话结束后，习近平来到指挥中心现场参试人员中间，同大家亲切握手，致以问候。

刘延东、许其亮、范长龙、栗战书和中央军委委员张又侠参加通话活动。

网友感慨企业发展变化；见到随处可见的雷锋标语时，网友称赞企业文化。

直播炼钢过程得到了网友的点赞。网友“soco43”评论说：“直播炼钢过程，让我们看到了国家工业的发展，看到了国家现代化的大企业，这样的直播可以多搞一些，让更多的人能够直观感受，比如说汽车是怎么制造的、大楼是如何建成的，这些都与人们的日常生活息息相关。”

直播也得到了职工的认可。鞍钢集团党委宣传部公共关系处处长刘敏元告诉记者，网络直播结束后，很多职工告诉他，从直播中看到了积极乐观的鞍钢职工，看到了鞍钢过硬的技术基础，还看到了劳模辈出的鞍钢得到网友的点赞和关注，大家都很高兴。

刘敏元介绍，鞍钢此次直播的初衷就是让更多人了解企业，了解工厂，了解工人，让老国企走进新时代的年轻人群体。

持续近7个小时 吸引263万网友“围观”

鞍钢网络首秀“钢铁是怎样炼成的”

本报讯（记者刘旭）11月7日，鞍钢集团一场持续了近7个小时的网络直播吸引263万网友“围观”。直播的内容是炼钢的全过程，这也是国内首次利用网络直播“钢铁是怎样炼成的”。

当日8时30分，跟随主持人的脚步，直播镜头从鞍钢矿业集团齐大山铁矿到炼焦厂、炼铁厂、炼钢厂、型材厂展现了高铁钢轨生产的全过程。铁矿石从200多米深的矿坑中采

出，在选矿作业区磨成粉末，在高温下变成铁水，再加入废钢和铁合金变成钢水，冷却成为火红的钢坯……网友看到一块块黑石头一步

步变成了高铁钢轨。

“此次直播让网友们见到了从未想到的钢铁企业。”网友“flower359”说，一提起钢铁企业，人们脑海中呈现的是烟囱排出的滚滚浓烟、脏乱的厂房、刺耳的噪音，往往与“高污染”“高能耗”联系在一起。然而，在直播的镜

头下，网友看到的是郁郁葱葱的绿树、干净的沥青路面和井井有条的厂房，衣着整洁的职工……

“请问一下现场的噪音有多少分贝，粉尘浓度有多高？”“废弃物怎么处理的？”“为什么看不到浓烟？”“食堂的价格实不实惠啊”……网友们跟随着镜头变化而热议。看到铁水从高炉中流出时，网友与主持人互动感受近1500摄氏度的高温；看到鞍钢工厂像花园一样时，

中央提出，十九大代表应是共产党员中的优秀分子。要严把人选政治关，坚持把政治标准放在首位，突出考察人选的政治理念、政治品格和道德修养。严把人选廉洁关，坚决防止“带病提名”。要进一步优化代表结构，适当提高生产和工作第一线代表比例，注重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范人物作为代表人选；女党员和少数民族党员代表应占一定比例。代表中，既要有一级党员领导干部，又要有一般生产、工作第一线的党员，要有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各方面的代表。

中央要求，十九大的选举产生，要坚持党的领导与发扬民主有机统一，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行。要深入开展宣传教育，广泛发动基层党组织和党员积极参与代表人选的推荐提名，根据多数党组织或多数党员的意见，逐级遴选优秀。要严格组织考察，实行差额考察和考察预告，广泛听取基层党组织、党代表、党员和群众的意见。要认真搞好会议选举，代表实行差额选举，差额选举的比例应

多于15%。

中央强调，各级党组织要切实加强领导，精心组织实施，以高度的政治责任感和严谨细致的工作作风，扎实做好十九大代表选举工作，要严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律，充分运用辽宁等地拉票贿选、破坏选举的典型案例，开展警示教育，汲取教训，引以为戒。加强对代表选举工作的监督，对违规违纪问题“零容忍”，一经发现坚决查处，确保风清气正。要使代表选举产生过程，成为理想信念教育和党性党风党纪教育的过程，成为党内政治生活生动实践和民主集中制教育的过程，成为落实全面从严治党要求、不断推进党的建设新的伟大工程的过程，进一步增强党的创造力凝聚力战斗力，动员广大党员和干部更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、继续前进，勠力同心、锐意进取，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力。

习近平致电祝贺特朗普当选美国总统

新华社北京11月9日电 11月9日，国家主席习近平向美国当选总统唐纳德·特朗普致贺电。

习近平在贺电中指出，作为最大的发展中国家、最大的发达国家、世界前两大经济体，中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面肩负着特殊的重要责任，拥有广泛的共同利益，发展长期健康稳定的中美关系，符合两国人民根本利益，也是国际社会普遍期待。我高度重视中美关系，期待

着同你一道努力，秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则，拓展两国在双边、地区、全球层面各领域合作，以建设性方式管控分歧，推动中美关系在新的起点上取

得更大进展，更好造福两国人民和各国人民。

国家副主席李源潮致电迈克·彭斯，祝贺他当选美国副总统。

纪念孙中山先生诞辰150周年大会将于11月11日上午在京举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京11月9日电 纪念孙中山先生诞辰150周年大会将于11月11日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表

重要讲话。

届时，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将进行现场直播。人民网、新华网、中国网络电视台、中国网也将同步直播。

■标题新闻

(据新华社)

□习近平将对厄瓜多尔、秘鲁、智利进行国事访问并出席在秘鲁利马举行的亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议

□李克强结束出访回京

□王岐山会见巴基斯坦国家问责局局长乔杜里

□张高丽在云南调研时强调 深入学习贯彻党的十八届六中全会精神 奋发有为推动经济社会持续健康发展

中共中央发出通知
部署党的十九大代表选举工作

持续近7个小时 吸引263万网友“围观”

鞍钢网络首秀“钢铁是怎样炼成的”

本报讯（记者刘旭）11月7日，鞍钢集团一场持续了近7个小时的网络直播吸引263万网友“围观”。直播的内容是炼钢的全过程，这也是国内首次利用网络直播“钢铁是怎样炼成的”。

当日8时30分，跟随主持人的脚步，直播镜头从鞍钢矿业集团齐大山铁矿到炼焦厂、炼铁厂、炼钢厂、型材厂展现了高铁钢轨生产的全过程。铁矿石从200多米深的矿坑中采

出，在选矿作业区磨成粉末，在高温下变成铁水，再加入废钢和铁合金变成钢水，冷却成为火红的钢坯……网友看到一块块黑石头一步

步变成了高铁钢轨。

“此次直播让网友们见到了从未想到的钢铁企业。”网友“flower359”说，一提起钢铁企业，人们脑海中呈现的是烟囱排出的滚滚浓烟、脏乱的厂房、刺耳的噪音，往往与“高污染”“高能耗”联系在一起。然而，在直播的镜

头下，网友看到的是郁郁葱葱的绿树、干净的沥青路面和井井有条的厂房，衣着整洁的职工……

“请问一下现场的噪音有多少分贝，粉尘浓度有多高？”“废弃物怎么处理的？”“为什么看不到浓烟？”“食堂的价格实不实惠啊”……网友们跟随着镜头变化而热议。看到铁水从高炉中流出时，网友与主持人互动感受近1500摄氏度的高温；看到鞍钢工厂像花园一样时，

中央提出，十九大代表应是共产党员中的优秀分子。要严把人选政治关，坚持把政治标准放在首位，突出考察人选的政治理念、政治品格和道德修养。严把人选廉洁关，坚决防止“带病提名”。要进一步优化代表结构，适当提高生产和工作第一线代表比例，注重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范人物作为代表人选；女党员和少数民族党员代表应占一定比例。代表中，既要有一级党员领导干部，又要有一般生产、工作第一线的党员，要有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各方面的代表。

中央要求，十九大的选举产生，要坚持党的领导与发扬民主有机统一，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行。要深入开展宣传教育，广泛发动基层党组织和党员积极参与代表人选的推荐提名，根据多数党组织或多数党员的意见，逐级遴选优秀。要严格组织考察，实行差额考察和考察预告，广泛听取基层党组织、党代表、党员和群众的意见。要认真搞好会议选举，代表实行差额选举，差额选举的比例应

多于15%。

中央强调，各级党组织要切实加强领导，精心组织实施，以高度的政治责任感和严谨细致的工作作风，扎实做好十九大代表选举工作，要严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律，充分运用辽宁等地拉票贿选、破坏选举的典型案例，开展警示教育，汲取教训，引以为戒。加强对代表选举工作的监督，对违规违纪问题“零容忍”，一经发现坚决查处，确保风清气正。要使代表选举产生过程，成为理想信念教育和党性党风党纪教育的过程，成为党内政治生活生动实践和民主集中制教育的过程，成为落实全面从严治党要求、不断推进党的建设新的伟大工程的过程，进一步增强党的创造力凝聚力战斗力，动员广大党员和干部更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、继续前进，勠力同心、锐意进取，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力。

十九大代表选举工作从现在开始，到明年6月底前结束。

北京提出2020年PM2.5平均浓度同比2015年下降30%

据新华社北京11月9日电（记者乌梦达）记者从北京市政府了解到，北京市政府常务会议8日审议通过《北京市“十三五”时期环境规划和生态环境建设规划》，提出到2020年，北京市PM2.5年均浓度比2015年下降30%，降至每立方米56微克左右，空气质量优良天数的比例达到56%以上。

规划提出，“十三五”期间，北京将大力推动“煤改气”“煤改电”“太阳能+辅助热源”等多种改造方式，到2020年底，实现全市基本无燃煤锅炉，平原地区基本实现平房采暖“无煤化”；经营性服务行业的燃煤设施全部改用清洁能源。到2020年，清洁优质能源比重提高到90%以上。

北京还将加快退出低排放标准的机动车。严格执行新增出租车“8年改6年”的强制淘汰制度，到2020年，全市在用燃油出租车力争达到国V及以上标准。

全国农村留守儿童精准摸排数量902万人

九成以上在中西部省份

新华社北京11月9日电（记者罗争光 王思北）记者获悉，经过精准摸排发现，目前全国农村留守儿童数量为902万人，超过90%分布在中西部省份。

记者是在民政部召开的农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议第二次全体会议上了解到上述情况的。根据《国务院关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》对于农村留守儿童的定义，本次摸排的对象是父母双方外出务工或一方外出务工另一方无监护能力，无法与父母正常共同生活的不满十六周岁农村户籍未成年人。

今年3月底以来，民政部、教育部、公安部在全国范围内联合开展农村留守儿童摸底排查工作。截至目前，不满十六周岁的农村留守儿童数量为902万人，其中，由（外）祖父母监护的805万人，占89.3%；由亲戚朋友监护的30万人，占3.3%；一方外出务工另一方无监护能力的31万人，占3.4%。有36万农村留守儿童无人监护，占4%。

从范围看，东部省份农村留守儿童87万



红枫“助困”

11月，初冬时节，位于河北省迁安市上金院的红枫项目化产业基地，枫叶正红。基地内，10多名困难职工正在忙碌着，或在枫林内修整枝叶，或是在温室大棚里扦插树苗。

迁安市总工会的红枫项目化产业基地，始建于2014年底，是用项目化运作的方式为当地特困和困难职工找出路摆脱贫困。目前，

本报记者 李显霖 摄影报道